## 澤芸家書

## 親愛的家長:

5月21日(星期一)晚上舉行的 Busking Night 你有參加嗎? 當天禮堂座無虛席,校方 售出門券超過600張,實屬史無前例。由於門券不設劃位,不少家長在六時還未到便在 校園內有秩序地排隊,希望能覓得一處好位置欣賞子女們精彩的表演,可見家長是如何 愛錫子女及重視學校舉辦的活動。當晚的節目非常豐富,有手鈴、風紀員步操、中國舞、 粤曲、魔術、劍擊、中樂、西樂、英文集誦、拉丁舞、芭蕾舞、花式跳繩、跆拳及唱歌 表演,更有師生記憶力大鬥法及老師跳大繩,節目可謂包羅萬有,精彩絕倫,毫無冷場。 表演者除了學生外,還有教職員及校友呢!晚會最精彩的,莫過於扭計骰總決賽了,讓 最後四強在當晚決一勝負。看見同學純熟的手勢,不消一兩分鐘便將扭計殼還原,一定 是平常鍛鍊有素的成果。近年校方非常重視學生的多元智能發展,除了學術方面的成就, 更要發掘個人的專長及潛能,以提升他們的自信,因為校方深信,每名學生也有他/她的 強項,而我們作為他們的伯樂,便要他們成為千里馬,讓他們今天奠下基礎,持續發展, 向著正確的目標進發,將來一定學有所成,他日回望,自當感到無憾無悔。在往後日子, 校方定會持續舉辦類似 Busking Night 的活動,今次未能上台表演的同學切莫氣餒,機會 總是留給有準備的同學的。校方也會持續更新人才庫的資料,從而給予學生充份練習及 發揮之機會,甚或推薦他們參加校外的比賽及擔當特別的任務。換言之,每位學生皆會▶ 被視為潛力無限的獨特個體;同樣,校園將會是個充滿正向思維、讚許、欣賞以及機會 處處的愉快環境;老師會跟家長恆常保持雙向的溝通關係,家長也可透過學校網頁及 Parent App 知悉子女可參與的活動資料,從而家校同心,培育孩子成才。

近日發現有同學生病了,但只是服用上次看醫生時剩下的藥物,或跟兄弟姊妹共用藥物,以為病情相若,藥物便可交替服用,殊不知醫生是根據不同的因素及基礎處方藥物,偶一不慎,便有可能因服用了不恰當的藥物,或服用恰當的藥物但錯誤的劑量導致病情惡化,藥物也有可能因過期而失去了原有的效用。所以,學生在生病時必須遵從醫生的指示服用藥物,尤其是抗生素藥物,要緊記完成整個療程。藥物畢竟是身體以外的化學物,還是少吃為妙呢!就從今天起,讓我們多吃有益的食物,勤做運動,多喝水,多流汗,早睡早起,身體自然健康,藥物便自然離我們遠去了。此外,家長亦要妥善處理家居之藥物,放於孩子不能觸及的上鎖地方。若學生需帶藥物回校自行服用,家長務必給予學生清晰的指示,以避免學生不正確地使用藥物;如學生患病未痊癒、出現傳染病疑似徵狀或發燒等,家長宜讓學生在家中休息,直至完全康復後才讓學生回校上課。

近來天氣非常炎熱,每日溫度超過攝氏30度,除非身處冷氣開放的地方,否則汗流 浹背實不足為奇,同學在體育課後更是汗流披面呢!不少人懷疑持續多天的高溫是否一 反常態的現象,然而「地球暖化」其實是地球人不愛惜地球所導致的「惡性循環」,全球 氣溫不斷上升原來是可預知及預防的。環顧四周,愈來愈多的地方及交通工具均設有 空調設備,排出了過量的熱氣,加上城市高廈林立,阻礙熱氣散走,形成熱島效應。 當氣溫不斷上升,帶出了另外的一個問題,便是不少江河已出現乾涸的情況。現在的小朋友從來沒想像過制水是怎麼樣的一回事,認為只要有交水費,水龍頭便會流出源源不絕的水,怎會想像及理解到香港在 40 多年前曾經實施四天供水一次、每次供水四小時的境況。經濟學上有一個矛盾,名為 paradox of value,又名 diamond-water paradox,意思是說,水比鑽石對人的生存價值重要不知多少倍,但鑽石的市場價值卻遠高於水的價值。水貴為生存的必需品,是不應因任何原因令人享用不到而死亡,但大前提是人類不可污染及浪費食水,否則一旦食水短缺,需要跟市場價值掛勾的時候,便有機會有錢人也買不到食水了。可幸本校所有的水龍頭已安裝紅外線感應器,出口處更加裝了花灑器、以盡量避免浪費食水的情況。盼望在環保教育上,家校能夠同心,彼此口徑統一,學生人便自然有所依從。

剛度過了五月份的母親節,下星期日(17-6-2018)便是父親節了,不知道孩子會怎樣 跟父親、祖父或外祖父慶祝呢?校方將為每位學生預備心意卡一張,以送給他們所敬愛 的人。

本校剛獲基督教服務處「關愛校園獎勵計劃」頒發「2017 關愛校園」榮譽,以表揚本校教師職工對學生所付出的關心、愛護及照顧。

此外,校方也懇切呼籲家長留意子女透過互聯網使用手機或電腦的情況,因偶一 不慎,隨時有可能成為網上罪案、群黨活動或不良遊戲的受害者。網上世界虛擬莫測, 一旦沉迷,實難以自拔。如察覺子女接觸意識不良、鼓吹自殘/自殺行為和涉及暴力的 遊戲,應加以制止,並清晰地向子女解釋這類遊戲的不良影響。

六月十三、十四、十五、十九及二十日是本年度下學期之期考,更是五年級同學的第一次呈分試及六年級同學的畢業試,相信各位同學已開始了溫習大計,假若還未開始,只要急起直追,一定能迎頭趕上的。由於部份獲抽選之小三學生(10%)需應考 2018 全港性系統評估,故全體三年級同學需提前於六月十一日進行中文寫作及普通話期考。

今天是「天安門六四事件」29 週年的紀念日子。1989 年 6 月 4 日發生在北京天安門的事件,可能你們印象未必深刻,更遑論當今的學生了,但歷史終歸是歷史,事實始終是事實,當前評論事件的細節已非最重要,反而是教導小孩子多方認識歷史,透過文字或過片,多作個人反思,從歷史中學習教訓,鑑古知今,更要為當時局勢犧牲的人心存記掛及思念,這樣,我們才能不斷向前,社會才會不斷進步。

祝 家庭幸福,主佑平安,福杯滿溢!

張昌明校長 敬上